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Проф. др Бранислав Бранко Лаловић рођен је 17.2.1928. године у Увцу код Прибоја 
од оца Илије и мајке Раденке, у породици са још четири брата и једном сестром. Основну 
школу је завршио у селу Шековићи, а гимназију у Сарајеву. 

После Другог светског рата је дошао у Београд где је 1947. године уписао 
Електротехнички факултет који је завршио са високим оценама. У току студија се истицао 
знањем и инвентивношћу. На факултету је као студент четврте године одржао предавање о 
изналажењу места која су изложена честим ударима громова, у циљу њиховог избегавања 
при изградњи далековода. Предавање је оставило веома леп утисак на присутне професоре, 
асистенте и осталу публику. 

По завршеним студијама 1951. године запослио се у Лабораторији за физику 
Института ,,Борис Кидрич“ у Винчи где је остао до одласка у пензију крајем 1985. године. 
У звање научног саветника у Институту ,,Борис Кидрич“ у Винчи изабран је 18.3.1967. 
године. 

У Лабораторији за физику Института у Винчи радио је на истраживањима у области 
експерименталне нуклеарне физике. У свом раду развио је оригиналне експерименталне 
методе за изучавање фотонуклеарних (γ, p) реакција. У сарадњи са научним саветником др 
Владимиром Ајдачићем развио је полупроводничке телескопске бројаче са два танка 
детектора. На тај начин је дао значајан допринос изучавању неутронских реакција. 

У периоду од 1956-1958. године био је на стручном усавршавању на Универзитету у 
Глазгову, где је 1959. године одбранио докторску дисертацију под називом А triggered cloud 
chamber investigation of high energy photonuclear reactions. 

У периоду од 1965-1967. године био је на усавршавању у Торонту. По повратку из 
Канаде ангажовао се на набавци савремене опреме за Лабораторију за физику. 



У 1960. години је студентима и последипломцима Природно-математичког 
факултета у Београду одржао неколико предавања по позиву из експерименталне нуклеарне 
физике. За ванредног професора нуклеарне физике изабран је 1968. године на Филозофском 
факултету у Приштини. Више година држао је предавања из нуклеарне физике на 
Филозофском факултету у Приштини и Филозофском факултету у Нишу. На 
последипломским студијама Електротехничког факултета у Београду држао је наставу из 
соларне енергетике. 

У периоду 1969-1972. године био је начелник Лабораторије за физику Института 
,,Борис Кидрич“ у Винчи. У то време почиње његово интересовање за сарадњу са привредом 
у области соларне енергетике. У вези са тим, у сарадњи са својим асистентом и касније 
професором на Природно-математичком факултету у Нишу др Томиславом М. Павловићем 
у Nissal-у у Нишу је радио на развоју равног термалног колектора са спектрално 
селективним апсорбером и хибридног колектора за истовремено загревање воде и добијање 
електричне енергије. Захваљујући резултатима истраживања и ангажовању проф. др Б. 
Лаловића и проф. др Т. Павловића у Nissal-у у Нишу је развијен термални колектор са 
спектрално селективним апсорбером на електрохемијски обојеном анодно оксидованом 
алуминијуму који се до приватизације Nissal-а комерцијално производио. 

Проф. др Б. Лаловић је у сарадњи са Т. Павловићем, Nissal-ом из Ниша и Chronar Co. 
из Принстона (САД) радио на испитивању могућности формирања соларних ћелија од 
аморфног силицијума на анодно оксидованом алуминијуму. За своја достигнућа у соларној 
енергетици од Chronar Co. добио је златну плакету ,,Соларни оскар“. За успехе у раду и 
популаризацију соларне енергетике Удружење новинара Југославије је 1987. године проф. 
др Б. Лаловићу доделило награду ,,Еурека“. 

Поред овога, проф. др Б. Лаловић се бавио и пасивним захватом Сунчевог зрачења, 
односно соларном архитектуром. У сарадњи са архитектама радио је на пројектовању 
објеката са пасивним захватом Сунчевог зрачења. 

Проф. др Б. Лаловић је из области соларне енергетике објавио следеће књиге: 
Соларне куће (Галаксија, Београд, 1982), Пасивна соларна архитектура (Ђуро Ђаковић, 
Сарајево, 1985) и Насушно Сунце (Нолит, Београд, 1985). 

Проф. др Б. Лаловић је из области соларне енергетике у Србији одржао већи број 
предавања на трибинама, радио и телевизијским станицама итд. Као неуморни ентузијаста 
у области соларне енергетике био је изабран за члана Европског комитета за пасивну 
соларну енергију. 

Проф. др Б. Лаловић је објавио више радова из области нуклеарне физике и соларне 
енергетике у реномираним међународним часописима као што су Nuclear instruments and 
methods, Nuclear physics, Physics letters, Physical review letters, Nature, Canadian journal of 
physics, IEEE transacttions of nuclear science, Proceedings of the physical society, Solar cells. 
Поред овога, са радовима је учествовао на већем броју домаћих и међународних 
конференција из области нуклеарне физике и соларне енергетике. 

Проф. др Б. Лаловић је пријавио и регистровано патенте A Compact Hybrid 
Amorphous Silicon Photovoltaic and Thermal Solar Absorber. 

Проф. др Б. Лаловић је преминуо 23.10.1988. године у Београду, где је и сахрањен. 
 


